DERIVATION D'UNE FONCTION EN UN POINT EXERCICES 4C
RAPPEL : dérivées des fonctions usuelles
fonction : f(x)=k f(x)=ax+b f(x)zxn f(x)=in f(x):ﬁ
(constante) X
fonction o Vo) -1 __—n _ 1
dérivee: | (X)=0  Ti(x)=a Fog=n= P)=mg P)=
Dans cette fiche, on va utiliser les formules suivantes :
© La fonction dérivée de % est la fonction uvv#
@ La fonction dérivée de % est la fonction :|2
EXERCICE 4C.1
Déterminer la dérivée de la fonction f (sous la forme ﬁ ) sur l'intervalle 1.
1 1 1
1. f =— I=R 2. f = I=R 3. f = I=R
X)=53 ()= (x) 2x3+1 "
u(x)= u(x)= u(x)=
u'(x)= u'(x)= u'(x)=
Donc f'(x)= Donc f'(x)= Donc f'(x)=
4. f(x)= ! I=R 5. f(x)= L , I=R 6. f(x)= ! , I=[0; +o[
X2 —3x x4 +3x 1+J§
u(x)= u(x)= u(x)=
u'(x)= u'(x)= u'(x)=
Donc f'(x)= Donc f'(x)= Donc f'(x)=
EXERCICE 4C.2
Déterminer la dérivée de la fonction f (sous la forme % ) sur l'intervalle I.
Jx _ 2x-3 _
1. f(x):T, I=1[0; +of 2. f(x)_5x+1' I=R
u(x)= v(x)= u(x)= v(x)=
u'(x): v'(x): u'(x): v'(x):
Donc f'(x)= Donc f'(x)=
X x-1
3. f =—, I=1[0; 4, f = , I=R/{-1;4
()= [0+ ()= (-1:4)
u(x)= v(x)= u(x)= v(x)=
u'(x)= v'(x)= u'(x)= v'(x)=
Donc f '( )= Donc f '( ):




